

LA POLITICA EXTRANJERA

BERLIN, 6.—En el Reichstag empezó la discusión del presupuesto. El canciller Brüning habló el primero, y refiriéndose a la crisis por que atraviesa la economía política, dijo que ésta es debida en gran parte a las influencias que sobre ella ejerce la economía mundial, aunque esta crisis lo es también de confianza en la estabilidad de la política y de la economía alemanas.

El canciller continuó diciendo: "De importancia decisiva para el desarrollo futuro de la economía es que el presupuesto sea aprobado por la vía parlamentaria normal. Por ello solicito de la Cámara que haga todo lo posible para que el presupuesto se apruebe y se ponga en vigor parlamentariamente. El Gobierno del Reich no tiene el propósito de usar del artículo 48 de la Constitución para dejar solucionado el presupuesto, tanto más cuanto que en el extranjero se ven a menudo erróneas ideas acerca de las posibilidades y el alcance de este artículo 48".

A una interpelación comunista, el canciller Brüning contestó que ateniéndose a este orden de ideas en cuanto al artículo 48, el Gobierno se muestra hostil en absoluto a toda idea de dictadura, mientras existan estas ideas dictatoriales. Prueba de ello es que el Gobierno concede precisamente la mayor importancia a que el presupuesto se aplique de forma parlamentaria.

Hablando a continuación acerca del presupuesto, el canciller dijo que éste ha sido confeccionado con la mayor parsimonia. El Gobierno está decidido a no cubrir el déficit eventual que resulte de la menor valía en el rendimiento de ciertos ingresos, ni mediante nuevos impuestos, ni por aumento de deuda, sino por medio de economías y de reducción de gastos. El Gobierno solicita autorización para, durante el ejercicio corriente, efectuar otras economías. Esta autorización habrá de ser, así para Alemania como para el extranjero, la garantía de que el Gobierno quiere seguir consolidando la base del presupuesto, pues este camino es la vía más segura que conducirá a una pronta solución del problema de las reparaciones. De lamentar es—siguió diciendo—que en el extranjero no se vaya comprendiendo cada vez más que Alemania ha de adoptar diversas medidas que son desagradables en el dominio de la política económica para poder hacer frente al pago de las reparaciones.

Macdonald tiene que descansar LONDRES, 6.—El "News Chronicle" dice que los médicos han aconsejado al señor Macdonald que descanse unos días para evitar una gran depresión nerviosa. Desde hace dos años el señor Macdonald apenas si da reposado unos días. Los médicos le han indicado que vaya a una de las playas menos frías del Sur de Inglaterra.

TURQUIA Se ignora el paradero del rey que se fugó cuando iba a ser ahorcado ESTAMBUL, 6.—Ismail Oghlu Hussein, que, como se sabe, emprendió la fuga cuando era conducido al patíbulo por haber sido condenado a muerte con motivo de los sucesos de Menemen, no ha sido todavía hallado.

Submarino turco TRIESTE, 6.—Ayer ha sido botado al agua un submarino, construido en estos astilleros por cuenta del Gobierno turco. (Fabra).

AUSTRIA Siguen los disturbios en la Universidad de Viena VIENA, 6.—En la Universidad se han registrado incidentes entre estudiantes nacional-socialistas y socialistas, incidentes que repercutieron después más violentamente cerca de la Universidad. La Policía tuvo que intervenir para separar ambos bandos, habiendo resultado algunos estudiantes ligeramente heridos.

Los peligros del mar Se hundió un remolcador y desaparecieron cuatro hombres VIENA, 6.—A consecuencia de un accidente inexplicable, que todavía no ha podido ser puesto en claro, durante la pasada noche se hundió un remolcador que estaba amarrado cerca del puente colgante de Fatti Ilac. Los cuatro hombres que integraban la tripulación del barco desaparecieron. (Fabra).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN BERLIN, 6.—La Comisión que ha sido convocada por el Gobierno del Reich con fines a resolver la crisis del paro forzoso, se ha reunido ayer por primera vez, bajo la presidencia del ministro de Trabajo, señor Etegerwald.

La crisis del paro BERLIN, 6.—La Comisión que ha sido convocada por el Gobierno del Reich con fines a resolver la crisis del paro forzoso, se ha reunido ayer por primera vez, bajo la presidencia del ministro de Trabajo, señor Etegerwald.

Los Cascos de Acero y la Dieta prusiana BERLIN, 6.—Parece que el proyecto de consulta popular, presentado por los Cascos de Acero para la disolución de la Dieta de Prusia, obtendrá el número de votos suficiente para ir al plebiscito; pero la opinión se muestra muy escéptica en cuanto al resultado del plebiscito propiamente dicho. (Fabra).

VIDA DE FUERA

El triunfo moral del pijama

Ya es sabido que una de las mayores revelaciones de la indumentaria en nuestra época fué la adaptación del pijama. Hace treinta años, apenas, como no fuera por exotismo, se conocía en Europa. Lo lleva ban algunos marinos que habían paseado por Oriente, pero así y todo los hombres lo llevaban muy poco y las mujeres ni siquiera pensaban en endosárselo; pero un día el pijama, ornado de su nombre oriental, presentóse con propósito de hacer la conquista de la vieja Europa.

Algunos elegantes lo encontraron cómodo, y poco a poco fué ganando terreno y ha llegado para muchos a substituir a la camisa de noche.

La victoria sensacional fué la que obtuvo el día en que las mujeres se dieron cuenta de que esto las serviría perfectamente para llevar los pantalones dentro de casa.

Pero ahora ha triunfado en todo el terreno e incluso desde el punto de vista moral.

El, cuyo uso ha sido muchas veces considerado patrimonio de cosas ligeras!

Porque es el caso, que con ocasión de un terrible incendio ocurrido en uno de los internados de educandas de Inglaterra, 130 muchachas salieron alocadas durante la noche escapando del incendio en camisa de noche.

Y la primera decisión de la Dirección del colegio después del incendio, ha sido, para evitar el espectáculo que la parece bochornoso de tanta muchacha en camisa de noche, siquiera fueran obligadas por las circunstancias, que en lo sucesivo las educandas del internado llevaran para dormir pijama.

El triunfo del pijama en el convento es verdaderamente su triunfo final.

La liberación de un ministro El nuevo ministro de Instrucción Pública del Gobierno francés M. M. Rousstan, perteneciente al partido socialista y que, al parecer, aceptó el cargo sin contar con el partido, o mejor aun, en oposición con las indicaciones de éste, ha dirigido una carta al secretario general del partido socialista francés concebida en los siguientes términos:

"Mi querido secretario general y amigo: Me enteré por los periódicos que ha decidido usted considerarme como dimisionario. Se lo agradezco.

Yo me consideraba ya un poco como tal, después de la desdichada exención de un partido que hubiera podido llegar a ser grande si no hubiera estado destruido por las querrelas que le han conducido a dividirse para no reinar.

En cada una de estas dos exenciones con puestas de hermanos transformados en enemigos contaba antiguas amistades que no quería y no podía quebrantar. Por ello y deliberadamente, no he asistido a las reuniones ni a los congresos.

Muchos de entre vosotros de los que espero no perder la simpatía con esta separación, me recuerda la historia de todos los partidos y decisiones como la tomada contra mí. Dejo la puerta abierta al retorno próximo y de confianza. Por ello les doy las gracias, pero el gesto de la Secretaría del partido y la amplia publicidad que ha creído usted prudente darle, me hace sentir profunda y definitivamente el peso de mi independencia".

Realmente debe ser difícil y agotadora la situación para un político, en cuyo partido, dividido en dos fracciones, no ve, por lo visto, idea representativa alguna hacia la cual dirigirse en uno u otro campo y para no pronunciarse en la alternativa, se ve detenido porque en uno y en otro bando tiene amigos.

Y la situación se hacía todavía más grave si en ocasión tan solemne le hace un Gobierno la oferta de una cartera...

UNA MUJER ABRASADA

ARANJUEZ, 6.—Por separar a un niño de la estufa, la doncella Guadalupe Diaz de veintidós años se prendió los vestidos y horrorizada salió dando gritos a la calle envuelta en llamas.

Varios vecinos después de apagadas éstas la condujeron al hospital, donde falleció al cabo de media hora.

Dramática detención de un anarquista

ROMA, 6.—Desde hace algún tiempo la policía venía siguiendo las idas y venidas del anarquista Miguel Schirru, muy conocido por su extremismo.

Schirru, nacido en Cerdeña, partió a América en marzo del pasado año, y llegó últimamente a Italia, con el firme propósito de realizar algunos actos de terror político, después de haber realizado una larga peregrinación por varios países extranjeros. La policía le vigilaba continuamente. En la tarde del día 3 fué detenido en un hotel céntrico de esta capital.

Llevado a la Comisaría en el momento en que los agentes iban a registrarle, Schirru sacó repentinamente del bolsillo un revólver y disparó varios tiros, hiriendo al vicecomisario De Simone, al sargento Ciani y al agente Tassi, volviendo luego el arma sobre sí, disparándose un tiro en la boca.

En un registro realizado en la habitación donde fué detenido, y en otra habitación ocupada por Schirru, se han descubierto dos artefactos explosivos de gran potencia, preparados para estallar por un sistema de mecanismo de reloj o por percusión. (Fabra).

UNA TRISTE FECHA

Segundo aniversario de la muerte de la Reina doña María Cristina

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la Reina doña María Cristina. Su ecuaníme actuación, constitucionalidad exquisita e imponderables virtudes harán siempre recordables con fervor su gran figura. En esta fecha dedicamos a la que fué Reina de España nuestro más ferviente recuerdo.

Esta mañana, a las once, se celebraron en Palacio solemnes funerales con motivo del segundo aniversario del fallecimiento de la Reina Cristina.

Asistieron desde las tribunas bajas Su Majestad el Rey, demás personas de la Real Familia, ocupando los sitios de costumbre los altos palatinos, clases de etiqueta y Casa Militar.

Ofició el patriarca de las Indias. Por la tarde marchó el Soberano a El Escorial, orando ante la tumba de su madre.

Renovaciones de pésame Ayer comenzaron a recibirse en Palacio, por telégrafo, muchas renovaciones de pésame a Su Majestad el Rey.

En los álbumes de Palacio firmaron los ministros y muchas personas de todas las clases sociales.

En la Casa de Salud de Santa Cristina Hoy, aniversario de la llorada y augusta Reina madre (q. e. p. d.), dió comienzo un novenario de misas en la Casa de Salud de Santa Cristina y Escuela de Matronas (O'Donnell, 51), por el descanso de su alma y por la paz en España.

ECOS DE SOCIEDAD

Los marqueses de Aranda, señores de Rubianes, darán el domingo de Carnaval, por la tarde, un baile de niños con disfraces, para el cual reina gran animación, y el martes obsequiarán a sus bellas sobrinas, las señoritas de Carrión, y a sus amigos con un gran baile de juventud, también de tarde.

En la residencia de los marqueses de Torrelaguna se celebró anoche una comida en honor del señor obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo.

Con las personalidades ya citadas fueron los comensales, el ministro de Gobernación y la señora de Matos, el comisario regio del Canal de Isabel II y la condesa de Gimeno—quien, por cierto, recibía muchas felicitaciones por haberle sido concedida recientemente por S. M. el Rey la banda de dama de la Orden de María Luisa—, el señor y la señora de Espinosa de los Monteros (don Eugenio), ella nacida Dato, y la señora y el señor de Cantos (don Vicente).

La mesa estaba preciosamente adornada con claveles, rosas y centros de flores en cristal.

En La Poveda, finca que, cercana a Madrid, poseen los señores de Lewin (don Benito), se celebró ayer un almuerzo en honor del nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi.

Con las personalidades citadas y las dos bellísimas señoritas de la casa, Luisa y Elena Lewin, fueron los comensales los señores de Puig (don Narciso), los señores de Doetsch (don Carlos), los de Sainz de Vicuña (don Manuel), la señorita Teresa Thiebaud, don Juan Zaragüeta, el señor Thiebaud, don Elias Salaverria, don Joaquín Benuza y don Antonio Cassau.

Ha sido concedida la gran cruz de Isabel la Católica al eminente artista don Pablo Casals.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en los títulos de duque de Uceda, de Osuna, y conde de Ureña, a favor de doña Ana María Telly Girón y Estrada, y en los de duque de Escalona, marqués de Villena y conde de Alba de Liste, a favor de don Francisco de Borja Martorell y Téllez Girón, duque de Almenara Alta.

Ha llegado de Málaga a marquesa de Bolarque.

NOTICIAS DE AVIACION

La avería del "D. O. X."

LAS PALMAS, 6.—La avería del "hidro" fué producida de la forma siguiente:

Cuando días pasados intentó reanudar el vuelo en Cabo Verde, una ola tremenda golpeó el flotador del lado derecho del "hidro" y el avión saltó al agua sin velocidad suficiente para volar y, a consecuencia de esto, otra ola golpeó el ala derecha con tal violencia que repercutió en la constructora de los diagonales situados bajo las alas.

La avería no tiene la importancia que se creyó antes de examinarla; pero es peligrosa para la navegación.

Los materiales para repararla se han pedido a Alemania y tardarán dos semanas en llegar.

Tan pronto como esté reparada reanudarán el vuelo.

No se vende el "D. O. X."

BERLIN, 6.—Contrariamente a ciertas informaciones norteamericanas, según las cuales se proyecta vender el hidroavión gigante "DOX" a Norteamérica, en el ministerio de Comunicaciones se dice que dicho aparato es propiedad del Reich y que únicamente ha sido puesto a disposición de la casa constructora para el vuelo trasatlántico.

Detenido por hacer un disparo contra un automóvil

ZARAGOZA, 6.—La Guardia civil de Caspe ha detenido al vecino Jesús Martín Paracuellos, de diez y nueve años, por haber hecho un disparo de escopeta contra el automóvil de la matrícula de Teruel, 579, propiedad del vecino de Chirpona, José Martínez, que hace el servicio de viajeros del referido pueblo a Caspe. No hubo desgracias personales. El automóvil su frío desperfecto por valor de 600 pesetas y el detenido ha sido puesto a disposición del juzgado.

El estado de la princesa doña Beatriz

Las noticias recibidas de Londres, dicen que la enfermedad de Su Alteza sigue su curso favorable.

LAS CONFERENCIAS DEL CIRCULO LIBERAL

La disertación del marqués de Dos Fuentes

Hoy, viernes, a las seis y media, de la tarde, ocupará la tribuna del Círculo Liberal el señor marqués de Dos Fuentes, ministro plenipotenciario de España. Su disertación es sobre el interesante tema: "El imperio ibero".

El inventor del oro sintético, condenado

MUNICH, 6.—El Tribunal correspondiente ha condenado a tres años de prisión al supuesto inventor de una fórmula mágica para la fabricación de oro sintético, llamado Tausen. (Fabra).

ULTIMOS SUCESOS

¡Buena paliza!

En una taberna establecida en la calle de Méndez Alvaro, se hallaban Eugenio Cifuentes Lorente, que vive en la calle de Los Requeñas (Puente de Vallecas); Braulio Pérez Esteban, en el Paseo de las Delicias 128; Miguel González González en Santa Ana 4; Antonio Gil Alvarez, en Pablo Iglesias, 17 y José Olmedo Valentín en Los Requeñas, 53.

Todos ellos habían consumido buenos frascos de vino, y acabaron por discutir y pegarse. Eugenio se separó del grupo, y esperó a los que le formaban, a la entrada de la estación del "Metro". Cuando aquellos llegaban, Eugenio les amenazó con una navaja y entonces todos hicieron causa común y dieron a Eugenio una soberana paliza, produciéndole contusiones y heridas de pronóstico reservado. Después de curado en la Casa de Socorro del Puente de Vallecas, pasó al hospital de la Princesa.

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Derrumbamientos de casas

ATENAS, 6.—En la isla de Ohío y a consecuencia de las torrenciales lluvias se han producido grandes hundimientos de tierras y se han derrumbado muchas casas. (Fabra).

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

EN EL CIRCULO DE LA UNION MERCANTIL

Conferencia acerca del Manicomio provincial del señor Ovejero

Ayer en el Círculo de la Unión Mercantil dió su anunciada conferencia sobre el problema del Manicomio el diputado provincial don Andrés Ovejero, que fué presentado al auditorio por el presidente del Círculo señor Salgado.

El conferenciante tras de breví exordio, entró de lleno en el fondo de la conferencia.

No puedo hacer más las últimas palabras que pronunció el señor Sáinz de los Terreros en esta misma tribuna. El decía que no venía en son de polémica. Yo no puedo venir aquí nada más que en ese son, y frente al relato del otro día, está el relato del día de hoy. Después de la votación de mayoría obtenida en la Diputación para la adquisición del manicomio de Ciempozuelos, es preciso que yo me manifieste de esta forma. Al hacer historia de lo ocurrido en el seno de la Corporación provincial sobre el asunto del manicomio, asegura el señor Ovejero que en la Comisión permanente el único voto adversario para la compra del manicomio fué el suyo.

Dice el señor Ovejero que ha dejado en la puerta del Círculo su significación política, y añade que no se debe pensar que aún viniendo en son de controversia, vaya a personalizar; quiero reprimirme y conducir mi ánimo de tal modo que el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial vea en mi conferencia lo que todo orador debe hacer en esta casa: respeto para todos.

Hace historia de su reingreso en la Diputación y recuerda que allá por el año veintidós, ocupando un escaño en la Corporación provincial, ni un sólo día, percatado de la importancia del asunto, dejé de estudiar y proponer soluciones al problema manicomial. En el año 1923, el que en aquella época presidía la Diputación provincial presentó una moción para construir el manicomio y proponía que yo figurase en la Comisión que estudiara el asunto.

Decía el señor Sáinz de los Terreros que la construcción de un nuevo manicomio no puede realizarse porque supondría la implantación de tributos que serían rechazados por la opinión, y yo creo que el digno presidente de la actual Diputación está equivocado, porque en una conferencia que di en la Casa del Pueblo, refiriéndome a la reforma de tributación en las cédulas personales, decía que el que trabaja debe pagar como trabajador, el comerciante e industrial como tales y el rico como rico, pero siempre pagar, porque los tributos dignifican a los ciudadanos.

Es preciso decir a las clases pudientes a los comerciantes, a los industriales, que los tributos cuando redunden en beneficios sociales deben abrirse las cajas para satisfacerlos. La misma pretensión que para pagar debe tenerse para abrir las cárceles a los que malversen los caudales públicos. (Grandes aplausos).

Dice luego el señor Ovejero que hay tres soluciones para resolver el problema manicomial: una buena, que es la construcción del manicomio en Alcalá de Henares; otra regular, que es la adaptación del edificio del Hospicio en manicomio, y otra mala, que es la adquisición del manicomio de Ciempozuelos.

Podemos decir que la construcción del manicomio en Alcalá es la solución técnica del problema manicomial; la segunda solución, o sea la adaptación del Hospicio en manicomio, sería la solución económica, pues creo que sajaría el tumor que la maledicencia pública ha formado alrededor de la compra del manicomio de Ciempozuelos, y la última solución, la de comprar el manicomio de Ciempozuelos, ni es técnica ni económica: significa una ruina.

Desmiente el señor Ovejero que en los terrenos de Alcalá se carezca de agua y de arbolados. El Ayuntamiento complutense facilita el agua precisa, y muy cerca de Alcalá de Henares existe un magnífico vivero provincial que podría facilitar cuantos árboles fuesen precisos.

Asegura el conferenciante que el agua que se consume en el manicomio de Ciempozuelos no es potable en su absoluta sanidad, y que el arbolado de aquel establecimiento pertenece al manicomio de hombres, pues en el lugar enclavado el edificio que se destinaria a mujeres, no existen árboles y habría que plantarlos.

Vamos a tratar ahora del coste. En la evaluación del manicomio de Ciempozuelos interviene un artículo de la fantasa, y conviene que cortemos las alas de esa fantasía y discutamos serenamente. Se han dado las cifras de 25, 22, 20 y 12 millones. Yo declaro que no sé cuál es la cifra definitiva. Vamos a suponer que son once millones y medio, y como actualmente existen en Ciempozuelos 332 hombres y 579 mujeres, y para estas enfermas es preciso construir un edificio, lógicamente pensado lo que se pretendió hacer, era comprar la mitad de un manicomio.

Recuerda lo dicho por el señor Sáinz de los Terreros, que piensa llevar a la mancomunión de Diputaciones, que en uno de estos días se ha de celebrar en Barcelona una moción para que el Estado se encargue de los manicomios relevando de este servicio a las Diputaciones. Pues pensando así —exclama—, debe aprovecharse para manicomio el edificio de Valdelatas, ya que con esa utilización se ahorraría mucho dinero.

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
Teléfonos: 11190 y 52149

No comparto los propósitos del presidente de la Diputación provincial, pues creo que las Diputaciones no pueden desentenderse del problema manicomial, y es que podemos admitir que se entreguen al Estado dichos manicomios en nombre de la incurabilidad de los locos?

Hemos rechazado las soluciones Alcalá y Hospicio, y yo os pregunto: ¿Es que después de esas soluciones no podría haber otra? ¿por qué predilección geográfica se escoge Ciempozuelos?

La ley no impide buscar en otras provincias el establecimiento de un manicomio, puesto que en 1897 se concedió el título de manicomio regional al establecimiento psiquiátrico que construyera la Diputación de Madrid.

Vuelve a hablar del manicomio de Ciempozuelos y dice que el establecimiento destinado a enfermas es superior al de hombres y es de extrañar que siendo esto ciertos y sí el de hombres.

Dice el señor Ovejero que no se le oculta que cuanto dice es de una crudeza inflexible, pero la verdad es así—exclama—y así hay que decirlo.

Alude a los dictámenes de los doctores Huerta y Sanchis Barús, que aseguran que el manicomio, científicamente, no se debe adquirir.

Habla luego el señor Ovejero de la operación financiera ideada por el señor Sáinz de los Terreros, y dice que de este señor se puede asegurar que es un buen arquitecto, un mal presidente y un peor financiero.

Hace historia del momento en que hizo entrega de la carta firmada a los señores que formaban parte de la comisión permanente de la anterior Diputación, y asegura que ni en esos instantes ni nunca ha faltado a los dictados de la más exquisita caballería.

Se ha dicho que la carta iba sin fecha y sin sobre, y ¿qué importa? Lo importante era que la cifra no de la fecha, sino la de los cuatro millones que había sido ofrecido el manicomio era cierta.

Se me ha censurado el que yo leyera la referida carta, y tengo que decir que ese documento lo tremolaba como una bandera de honradez administrativa.

Yo he venido aquí para decirlos que la opinión pública no debe interesarse episódicamente, que no debe hacer caso de la maledicencia de los rumores turbios de la calle. Yo no creo que exista aquí nada inconfesable. Honradamente, cual cumple a un caballero, he de decirlos que esto no es cuestión de millones, pero también he de decirlos que este es un pleito político.

Excita a la opinión pública para que se interese por los problemas provinciales, y cree que esta no debe ser la última vez que la tribuna del Círculo de la Unión Mercantil sea ocupada por concejales y diputados para que den cuenta de sus actos. Fué muy aplaudido.

De Primera Enseñanza

Asociación Nacional del Magisterio Primario

La Comisión primera de la Asociación Nacional del Magisterio Primario ha celebrado sus primeras reuniones durante los días 1 y 2 del actual, quedando constituida con los asociados designados por la Directiva y bajo la presidencia de la señorita Concha Sáinz-Amor.

En estas primeras reuniones ha quedado acordado un plan de trabajo, del que se da cuenta a la Permanente, a los vocales de la Directiva y a la Comisión segunda y que se hará público tan pronto como sea conocido de los elementos directivos.

El incidente greco-búlgaro

ATENAS, 6.—Las autoridades militares griegas y búlgaras se han puesto al habla para tratar del incidente ocurrido en la frontera, cerca de Drama y de la muerte de un soldado griego por una patrulla búlgara.

Se cree que el incidente llegará a ser liquidado en forma amistosa. (Fabra).

PARIS, 6.—Los diarios comentan el incidente ocurrido en la frontera greco-búlgara, que consideran desagradable e invitan a Grecia y Bulgaria a resolver de una vez las cuestiones en litigio y evitar nuevos incidentes, que pueden representar grave obstáculo para el mantenimiento de la paz báltica. (Fabra).

EL SERVICIO MILITAR

Clasificación de soldados
Según un bando de la Alcaldía, el día 15 del corriente deberán presentarse en las tenencias de Alcaldía de los distritos correspondientes los mozos que se encuentren comprendidos en el artículo 146 del reglamento de la ley de Reclutamiento, con objeto de proceder a la clasificación de soldados para el reemplazo del Ejército del presente año.

Imprenta de LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 95.872

LA SELECCION ENTRE REINAS

"Miss Francia" convertida en "Miss Europa"

PARIS, 6.—La señorita Francia ha sido elegida "Miss Europa 1931". (Fabra).

Detalles de la elección
PARIS, 6.—Las señoritas que habían de tomar parte en el concurso inter-europeo de belleza, salieron del Hotel Claridge, donde se hospedaban, a las dos de la tarde. Un numeroso público, estacionado en la avenida de los Campos Eliseos, presencié su paso. También se había congregado una gran multitud en la calle de Richelieu, donde tiene su casa "Le Journal", con objeto de presenciar la entrada de las representantes de la belleza europea. La prefectura había organizado un servicio de orden.

Los organizadores del acto habían distribuido dos clases de tarjetas de invitación: unas azules, para la Prensa, con derecho a penetrar en la sala del jurado, y otras de color rosa, para el público, con derecho únicamente a entrar en la sala de fiestas del periódico, desde cuyo escenario sería presentada la elegida.

A las dos y treinta hicieron su entrada las reinas nacionales de la belleza, a las que acompañaba M. Maurice de Waleffe, y a las tres de la tarde se reunieron los miembros del jurado. Se dieron entonces las órdenes oportunas para que comparecieran las señoritas participantes y estas desfilaron ante sus jueces, lentamente, en hilera y por orden alfabético de las naciones que representan. A continuación desfilaron de nuevo y una a una. (Fabra).

Cómo son las bellezas aspirantes

PARIS, 6.—La señorita "Alemania", que luce un hermoso pelo negro, peina moño, lo mismo que las representantes de Holanda y de Grecia. Es alta y majestuosa. "Miss Austria", morena, viste de rosa pálido; "Miss Bélgica", que desfila muy sonriente, viste de blanco y se adorna con tres flores rojas prendidas en el brazo izquierdo; a la altura del hombro; "Miss Dinamarca", lleva un vestido rosa pálido.

La señorita Emilina Carreño, "Miss España", viste de blanco y lleva en el pelo una rosa roja. Al llegar a "Le Journal" envolvía su cuerpo un negro manto de Manila.

"Miss Estonia", que es rubia, de negro; "Miss Francia", que luce un bonito vestido de color azul eléctrico, desfila en teatral actitud. Es la única señorita a la que ha aplaudido el público.

"Miss Grecia" lleva vestido blanco; "Miss Holanda", morena, viste de negro, y negro es también el vestido de "Miss Hungría"; "Miss Italia" y "Miss Rumania", morenas, visten también de blanco.

La señorita "Rusia", hija del famoso baritono Chaliapin, luce un vestido blanco crema; "Miss Turquía" viste de azul claro y "Miss Yugoslavia" lleva un vestido rosa pálido.

Terminado el segundo desfile, los miembros del jurado se reúnen en una habitación, a la que van pasando las señoritas, las cuales son sometidas a un examen definitivo. El jurado las hace colocar en diferentes "poses": de frente, de perfil y finalmente, han de mostrar sus piernas alzando el vestido hasta por encima de la rodilla.

Seguidamente el jurado procede a una primera eliminación, de la que resultan seleccionadas las señoritas representantes de Alemania, Austria, Bélgica, España, Francia y Turquía.

Una segunda selección favorece a la señorita Alemania, Austria y Francia.

Lo que dicen las "misses"
PARIS, 6.— Tanto al principio como al final del acto, el jurado permitió a los representantes de la Prensa que interviniervan a las reinas de la belleza. Sus declaraciones son las corrientes en esta clase de soberanas: la mayor parte, y entre ellas la señorita España, sueñan con llegar a estrellas cinematográficas.

Miss Italia declara ser una ferviente aficionada al alpinismo. Algunas, pocas, piensan en casarse y constituir un hogar.

Mientras el jurado se reúne de nuevo para proceder al escrutinio definitivo, los reporteros descienden al salón de fiestas atestado de público. Poco después de las cinco y media, el señor Waleffe aparece en el escenario con todas las reinas de la belleza y declara que, por decisión del jurado, ha resultado elegida miss Europa la señorita Francia. Añade que la siguen en orden de méritos, miss Austria y miss Alemania.

El público comenta diversamente la decisión del jurado, y se muestra generalmente favorable en sus juicios a las señoritas Turquía e Italia.

La señorita Carreño, que tenía descomulgado el no ser elegida, se ha manifestado muy satisfecha de todas las atenciones recibidas. (Fabra).

"Miss España" en la Embajada

PARIS, 6.—La señorita Emilina Carreño, "Miss España", ha sido recibida por el embajador de España en París, señor Quiñones de León, al cual fué presentada por el representante en París de la Agencia Fabra. Acompañaban, además, a la belleza española, su padre y la señora de Molina.

El señor Quiñones de León se mostró muy amable con la señorita Carreño, de quien dijo era digna representante de la belleza española.

También saludaron a "Miss España" el conde de Jiménez de Molina, el con-

sul de España, señor Cubas; el marqués de La Torre y el secretario particular del embajador, señor Dorestes. (Fabra).

Una paella en honor de Emilina Carreño
PARIS, 6.— El vino de honor organizado por la Casa de España en honor de la señorita Emilina Carreño, ha sido suspendido, y en su lugar se organiza una paella que se celebrará mañana. (Fabra).

Banquete en el Claridge
PARIS, 6.— En el hotel Claridge se ha celebrado anoche el banquete de gala ofrecido en honor de las señoritas que han tomado parte en el concurso internacional de belleza, asistiendo el señor Waleffe y numerosos miembros del jurado, todas las señoritas y numerosas personalidades. (Fabra).

PARIS, 6.—La mayoría de las reinas de la belleza han marchado esta mañana a Cannes y Niza. (Fabra).

EL AMOR A PUÑALADAS

Un hombre hiere gravemente a su novia

En la madrugada última José López Iglesias, que vive en la calle de Julia, número 5 (Puente de Valdecas), se apostó en una calle por donde debía pasar su novia, Brígida Leal. Cuando pasaba ésta se abalanzó a ella y le dió varios golpes con una navaja produciéndole heridas en el cuello y la cara. El agresor se dió a la fuga, siendo detenido esta mañana en una taberna de la carretera de Valencia, por el sargento comandante del puesto de Valdecas.

Parece que la agresión ha obedecido a que Brígida, en vista del carácter violento de su novio, había desistido de casarse.

La infeliz mujer ingresó en grave estado en el Hospital Provincial.

AMÉRICA POR CABLE

Los efectos de la sequía
WASHINGTON, 6.—El presidente de la Cámara de Agricultura Federal ha manifestado que es muy posible que la próxima cosecha no permita atender a las necesidades del mercado si la sequía continúa algún tiempo todavía.

Las existencias de años anteriores sólo representan un 40 por 100 de la cifra normal, y a esto hay que agregar que en las tierras del Centro y del Oeste, dedicadas a la siembra del trigo, la situación es muy seria. En cuanto al extremo Oeste, el estado de la cosecha es satisfactorio; pero se teme que la sequía haga también sentir sus efectos. (Fabra).

Penas de muerte

BUENOS AIRES, 6.—El Gobierno ha publicado un decreto ampliando los efectos de la ley marcial, y por el cual se condena a la última pena a todo individuo que atente contra el Gobierno, contra la seguridad pública y contra toda clase de servicios públicos y de transporte.

También se establecen penas contra toda persona que se dedique al boicot. (Fabra).

Un millón de dólares para obras públicas en Nicaragua

WASHINGTON, 6.—El señor Stimson ha aprobado el proyecto de empréstito de un millón de dólares, que será emitido en Nueva York y estará destinado a reforzar la guardia nacional y desarrollar las obras públicas en Nicaragua. (Fabra).

El Arzobispo de Tours ha fallecido

TOURS, 6.—A las ocho de noche falleció en esta capital el arzobispo de esta diócesis, monseñor Negre.

Monseñor Negre nació en Saint Bonet de Chainach (Lozere) el día 13 de febrero de 1853, diciendo su primera misa en el año 1878.

El año 1908 monseñor Negre fué nombrado obispo de Tulle y arzobispo de Tours el día 5 de agosto de 1913. (Fabra).

UNA IGLESIA DESTRUIDA

LEON, 6.—De madrugada se declaró un violentísimo incendio en la iglesia del pueblo de Toreno del Sil, quedando destruida por completo antes de que los vecinos pudieran intentar trabajo alguno de extinción. Algunos vecinos, exponiendo sus vidas, lograron salvar ropas y muchos ornamentos, pero las pérdidas se calculan en unas 95.000 pesetas.

El siniestro se debió a haberse prendido las ropas del altar del Santísimo Cristo, donde había varias velas encendidas.

Otro incendio

ZARAGOZA, 6.—Comunican de Faras que se ha declarado un incendio en una casa propiedad de Agustín Fernández. Se quemaron ropas y muebles valorados en 2.500 pesetas. Se cree que el incendio fué casual.

BENZO - CINAMICO

Sedante
Jarabe MARIAGA
Especial para la tos y afecciones catarrales y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS
En farmacias, y en la del autor, Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 6	
Interior 4 por 100. F.	66,25
id. id. 5 y 4	67,00
Exterior 4 por 100. F.	80,50
id. id. E.	80,50
Amortizable a por 100. E.	100,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	99,50
Id. id. id. (con impuesto) F.	82,60
Deuda ferroviaria: A.	10,00
id. id. B.	100,00
id. id. C.	100,00
Bonos del Tesoro: A.	168,50
Ayuntamiento Madrid 1868.	000,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	000,00
Id. Id. id. 1909	091,00
Id. id. D. y Obras:	000,00
Id. id. Ensanche	000,00
Id. id. id. 1915.	000,00
Villa de Madrid 1914.	000,00
Id. id. id. 1918.	90,00
Cédulas Banc Hipot.: 4 por 100	00,00
" " " 5 por 100	100,25
" " " 6 por 100	105,25
Acciones Banco de España	578,00
" Hipotecario	00,00
" E. de Crédito	518,00
" " " " " " " " " " " "	00,00
" Nuevas Río de la Plata	16,61
Tabacos	090,00
Fénix	04,70
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
" " " " " " " " " " " "	392,50
Metro.	177,00
Ferrocarril Norte de España.	404,00
Azucareras preferentes.	176,00
Id. ordinarias.	468,00
Peñarroya	00,00
Moneda extranjera	
Francos.	58,70
Id. Suizos.	190,90
Id. Belgas.	137,80
Liras.	51,75
Libras.	48,05
Dólares.	09,60
Id. Cable.	00,08
Marcos oro.	02,50

INGLATERRA Y LA INDIA

BOMBAY, 6.—Los delegados de la India que asistieron a la Conferencia de la Tabla Redonda, entre los que figuran varios príncipes, han publicado un manifiesto, anunciando su propósito de conferenciar con Gandhi, para pedirle que inicie una política de conciliación y buena voluntad, ya que la de Inglaterra en la India ha cambiado y procede responder al rasgo generoso del Gobierno inglés con una actitud de cooperación y simpatía.

ALLAHABAD, 6.—El "leader" del Congreso indio, Motilal Nehru, ha fallecido.

Motilal Nehru que era uno de los más antiguos jefes de la causa india, fué puesto en libertad hace un mes, por hallarse gravemente enfermo y tener que someterse a un tratamiento especial. (Fabra).

El terremoto de Nueva Zelanda

WELLINGTON, 6.—Según comunicaciones de fuente oficiosa, las cifras que se han dado con relación a las víctimas de los recientes seísmos son manifestamente exageradas.

En Napier, que ha sido la localidad más castigada por el fenómeno, los muertos apenas pasan de un centenar.

La evacuación de los pueblos destruidos y los trabajos de descombro continúan con gran actividad. (Fabra).

LONDRES, 6.—Telegrafían de Wellington al "Times" que serán precisos varios meses para hacer nuevamente habitables las ciudades de Hasting y Napier. En esta última, los destrozos causados por el seísmo se calculan en más de tres millones de libras esterlinas. (Fabra).

WELLINGTON, 6.—Ayer fueron extraídos con vida dos estudiantes que habían sido sepultados por el seísmo. Según datos oficiales, en Hastings los muertos son 120 ó 130; en Napier no ha sido posible aún establecer, siquiera aproximadamente, el número de muertos a consecuencia de la catástrofe. (Fabra).

BRISBANE, 6.—Las inundaciones decrecen y se ha podido restablecer la comunicación con los pueblos que se hallaban aislados como al principio se temió. (Fabra).

Espectáculos

FRONTON JAI-ALAI. Todos los días, grandes partidos de pelota, a paleta, y remonte por los más afamados pelotaris.

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30, Fuente escondida.

LARA.—A las 6,30, La mala memoria y Colardias; a las 10,30, Doña Horniga-CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azafrán; a las 10,30, La castañuela.

INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30, El señor Badanas.

COMICO.—(Lorette-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, ¡Que trabaje Rita!

FUENCARRAL.—A las 6,30, El caserío; a las 10,30, El juramento.

ROMEA.—A las 6,30, ¡Colibrí!; a las 10,30, ¡Me acuesto a las ocho!

Información política

Los reformistas se abstienen de ir a las elecciones.—Manifestaciones de don Melquíades Alvarez

A las siete y cuarto de la tarde de ayer, en el domicilio de don Melquíades Alvarez, se reunió la Junta nacional del partido reformista, para tratar de la actitud que debía adoptar ante las elecciones anunciadas por el Gobierno.

Asistieron los siguientes ex diputados y ex senadores: señores Rodríguez (don José María), Hoyos, Adolfo Posada, Lopez Barroso, Dagas, Arderius, Celestino Armiñán, Alvarez García, Capdevila, Miguel Moya, Rodríguez Aguilera, Orueta, Zulueta, Leopoldo Palacios, Marchena, Colombo, Indalecio Cordero, Alvarez Valdés, Pittauga, Alvarez Villamil (Vicente y Francisco), Llarri, Joaquín Dualede, Pedregal, Uña y Comas y los concejales, ex concejales y ex diputados provinciales señores Cortés Munera, Eustaquio Martín, Teodoro Vega, Mola, Luis Alvarez Villamil, Pérez Toledo, Gumersindo Rico y otros.

Enviaron su adhesión el ex diputado don Filiberto Villalobos y otros significados reformistas de provincias.

La reunión duró aproximadamente una hora, y al terminar, el jefe del partido, don Melquíades Alvarez, recibió a los periodistas, a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—No facilitamos nota de lo acordado en la Asamblea. Pero pueden ustedes decir que, con absoluta unanimidad, el partido reformista se ratificó en su propósito de abstenerse en la próxima lucha electoral, y añadidos, además, que, este acuerdo ha sido adoptado en tal forma, que no se presentará ningún candidato, ni tampoco permitirán que se les vote.

Si, en contra de su voluntad, resultase alguno de ellos elegido, no aceptará el acta.

También hemos acordado celebrar varios actos políticos, el primero de los cuales tendrá lugar en Madrid, participando en este únicamente yo.

Después celebraremos otros actos de afirmación en Asturias y otras provincias, en los que tomarán parte diversas personalidades del partido.

Los periodistas preguntaron a don Melquíades la fecha del acto de Madrid, contestando que el día de la proclamación de candidatos, que coincide con el domingo de Carnaval.

Respecto al local depende de los trabajos que realice la comisión organizadora, que se nombró y que forman los señores Alvarez Valdés, Eustaquio Martín, Alvarez Villamil (don Sergio) y Alvarez García.

Manifestaciones del ministro sobre el problema ferroviario

Después de las cinco y media de la tarde de ayer el ministro de Fomento recibió a los reporteros que hacen información en aquel departamento, a los que facilitó la siguiente nota:

Esta mañana hablé con el ingeniero jefe de la cuarta división de Ferrocarriles, en Málaga, el cual me comunicó que, dentro de una cordialidad absoluta, la Comisión nombrada para investigar la administración de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces ha empezado a cumplir el deber que le imponía, y ejercitar las facultades que le atribuye la Real orden de 31 de enero último.

Ello me complace sobremanera, pues ha desvanecido la incertidumbre que había despertado entre los obreros y agentes del acuerdo de la Compañía de suspender el abono de los aumentos que venían disfrutando desde el año 1920.

Ya que de este asunto trato, para evitar suspicacias, debo declarar que ésta es la misión que se encomendó a la Comisión designada, y que el hecho de que al intervenir con tal motivo y conocer la aplicación dada a la aplicación del Estado a la Compañía, implique sospecha de irregularidades en la inversión de la misma, pues la propia Compañía ha manifestado a este ministerio que le satisface que se compruebe en todo momento su gestión, por suponer que éste es el fin que se persigue con tal acuerdo.

El presidente estaba anoche bastante mejorado de la dolencia del pie

Para interesarse por el estado de la salud del presidente, ayer mañana acudí a visitarlo el Infante don Fernando.

Recibió también el jefe del Gobierno al general Sanjurjo y al pintor señor Sotomayor, que le entregó un cuadro que le ha hecho recientemente.

El general Berenguer abandonó el lecho a media tarde, no saliendo de sus habitaciones particulares.

En las primeras horas de la noche recibió a los generales Sanjurjo y García Benítez y a los ministros de Hacienda, Gobernación, Gracia y Justicia y Fomento.

Más tarde despachó con el subsecretario de la Presidencia.

El general Berenguer se encontraba anoche bastante mejorado de su dolencia.

Confederaciones y ferroviarios.—"Yo no soy político"

Al abandonar el ministerio del Ejército el señor Estrada, fué interrogado por los periodistas.

—¿Qué hay de política?—le pregunta mos.

—Yo ahora no soy político. Mis preocupaciones son las Confederaciones hidrográficas y los ferroviarios. Respecto a las primeras estoy francamente satisfecho.

Por cierto—agregó—, que he recibido una efectiva carta de don Lorenzo Pardo, agradeciéndome, tanto a mí como al ministro de Hacienda, las facilidades que ha dado el Gobierno a la Confederación del Ebro, ya que con las concesiones que le hemos otorgado tiene asegurada la Confederación sus obras para el primer semestre del año.

Respecto a los ferroviarios, vuelvo a repetir que sus peticiones las han hecho siempre con toda corrección. La Comisión que nombró el Gobierno para que estudié el aumento de sueldo a los obreros y empleados de ferrocarriles hoy me ha entregado unas notas con sus puntos de vista para solucionar este importante problema, y que llevaré al Consejo del sábado para su aprobación definitiva.

La apertura de Cortes
Según anuncios oportunos, la apertura de Cortes se celebrará el día 25 de Marzo y tendrá lugar en el Senado.

Correspondería al Congreso, porque la última se celebró en la Alta Cámara, pero ya desde dos Cortes anteriores se acordó que se celebrarían siempre en el Senado y se interrumpió el turno que de antiguo se venía siguiendo.

Asesoría jurídica de la Presidencia
En la Presidencia del Consejo de ministros se constituye una Asesoría jurídica que forman los abogados del Estado don Francisco Díaz de Arce y Miñaca, marqués de Freno, como jefe de ella; don José Martínez Agulló y don Luis Gabián y Pla.

CRONICA DE SUCESOS

El terror de los gallineros

Pedro García Piñero, es hombre de singularidades. Todo lo ve ante su prisma convergente y único. Sólo cuando piensa en las gallinas, su innata singularidad admite la pluralización. ¡Oh los gallineros! Pedro había sido honesto, trabajador, sencillo y ajeno a todo vicio hasta que pensó en que las gallinas pueden ser robadas. Desde ese momento, arranca su fatalidad. Delicioso, imponderable placer, éste de "afanar" gallinas compitiendo en las noches con los raposos. Y una noche de luna, al pasar por un carrillito, oyó cantar a un gallo, como si fuese un "divo" de zarzuela. No pudo contenerse. Una fuerza extraña le impelia hacia el gallinero... entró y robó.

Al gallo le "dó" en la "cresta" tres golpes y "pico". Luego, ya, sólo con las gallinas. Pedro se sintió más valiente. Fue un "saqueo" provechoso. Escapó bien. Pero pasado cierto tiempo sintió escrúpulos, su honradez rechazaba semejante procedimiento de "desplumar" a los propietarios. "Soy hombre de voluntad" parece que se dijo en cierta ocasión, con el propósito de no volver a robar gallinas, pero sus deseos se maograron. Pedro "envenenado" como suele decirse, el morbo gallináceo se le había metido en los tuétanos. Al pasar por algún gallinero, miraba a otro lado para ahuyentar la tentación, más en vano, la fatalidad le hacia entrar y llevarse gallinas, hasta que la Guardia civil del puesto situado en el Puente de Toledo, le dió caza.

Un hombre gravemente herido por un automóvil

El garrotero Juan Bermejo García, iba por la carretera de Carabanchel Alto a Aravaca, conduciendo un toro. Cuando Juan cruzaba el paso a nivel de la línea férrea, oyó que se aproximaba un automóvil, pero el toro hizo un extraño, y el conductor del vehículo arrolló a Juan, que quedó como muerto.

El conductor que era el duque de Francadilla, hijo del Infante don Fernando, recogió el cuerpo del pobre obrero y colocándolo en el automóvil le condujo sin pérdida de tiempo a la Casa de Socorro de Carabanchel Bajo, donde los médicos señores Lejarra, Ruiz Heras y Urquiolá y los practicantes Roper y Alonso, hicieron una escrupulosa cura a la víctima, apreciándole heridas de importancia, conmoción visceral y probable fractura de la base del cráneo. Después fué trasladado al hospital Provincial. Juan Bermejo García, tiene cuarenta años, es natural de Colmenar de la Sierra (Guadala

SUGEROS DE MATIAS LOPEZ
S.A.
CAFES COLON
MARCA REGISTRADA

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

jara), está casado y vive en una casita cercana al Campamento.

El duque de Francadilla se presentó en el Juzgado de Carabanchel Bajo, don de prestó declaración relataendo el desagradado suceso.

Cleto, es un criminal... y de lo peor
Los guardias de Policía Urbana, números 412 y 663, detuvieron en la calle de Albuquerque a Cleto Gómez Sánchez, domiciliado en la calle del Arroyo, de Tetuán de las Victorias, que iba perseguido de cerca por Celedonio de la Blanca Sanz y Antonio Rubio Ceta. El motivo era que Cleto, había querido entrar en casa de Rubio y como éste se negase, Cleto le amenazó con un cuchillo. Cuando se le tomaba declaración a Cleto, en la Comisaría de Chamberí se presentó el capitán de la Guardia civil de la línea de Chamartín manifestando que aquel individuo era un sujeto de pésimos antecedentes, que estaba pro cesado por violación y reclamado por el juzgado militar por haber herido al guardia de aquel puesto Lorenzo García Herrero, cuando éste se presentó en su domicilio para detenerle.

Cleto ha quedado a disposición del juez militar.

Detención de "El corneta"
Los agentes de la primera brigada, han detenido a Pablo Sánchez García "El Corneta", domiciliado en la calle de Buenavista, 11 (Puente de Vallecas), como autor de un robo cometido hace días en la calle de Fuencarral en una relojería. A lo primero, "El Corneta" negó ser el autor del robo, pero efectuado un registro en su domicilio, se encontraron unas cuantas papeletas del Monte, con objetos de los robados. Fué puesto a disposición del juez de guardia.

Julia también es tonta
Julia Torres Rodríguez, de dieciocho años, domiciliada en la posada de Cádiz, ha denunciado que en el Paseo del Prado dos individuos le timaron 450 pesetas por el procedimiento del "sobro".

Dos incendios
En el Postigo de San Martín, 3 y en General Martínez Campos, 4 se declararon pequeños incendios, que con facilidad extinguieron los bomberos del Parque de la Dirección y primer Parque.

El Juzgado en la cárcel
Esta mañana se constituyó en la cárcel el juzgado del distrito del Centro, para ampliar la declaración del falso capitán de la Guardia civil, José Marín. La diligencia fué muy extensa.

De la Rusia soviética

Millonaria comunista

VIENA, 6.—La policía de Salónica ha conseguido detener en una escuela clandestina comunista donde los alumnos aprendían el oficio de propagandistas revolucionarios a uno de los profesores. Se trata de una señorita de aspecto muy distinguido, que conoce varias lenguas europeas. A pesar de su mutismo, la policía ha comprobado que la filiación que había dado era falsa y que se trata de Bella-Levi, hija de un rico industrial de Atenas, del que es hija única. Influenciada por su profesor de música, que no era sino una rama de la organización revolucionaria rusa en Atenas, la señorita en cuestión escapóse de su hogar y durante dos años realizó las más peligrosas misiones en favor de la propaganda comunista. Detenida varias veces, en diversas ocasiones, consiguió siempre burlar u ocultar su verdadera personalidad. Los documentos que han sido encontrados en su alojamiento han permitido comprobar que estaba en permanente relación con muy destacadas personalidades comunistas residentes, clandestinamente en diversas capitales europeas. Ha ingresado en la cárcel. (Ofinor).

Campanario derribado

PERPIÑAN, 6.—A consecuencia del viento huracanado que ha soplado últimamente, el campanario de la iglesia de Cerebè ha sido derribado. Se trata de una joya arquitectónica de gran valor. Data del siglo XV. No ha habido desgracias, da da la hora en que el siniestro se produjo.

La vida menos cara

PARIS, 6.—La crisis actual ha originado la baja de los precios de gran número de artículos, bien que los que conciernen a la alimentación se mantengan aun altos. Como nota sintomática se señala el que uno de los más grandes almacenes de París anuncian en pleno boulevard, en un cartel de unos 400 metros cuadrados la baja de los precios en sus almacenes. Los tejidos, géneros de punto y calzado señalan coeficientes que llegan hasta el 50 por 100 de los precios que regían hace un año. El alquiler de casas es también más accesible al punto de que en los barrios de lujo de París hay habitaciones de 10.000 francos anuales, que en un tiempo rindieron más de 25.000. (Intercontinental).

Prodigio de la cinematografía

NUEVA YORK, 6.—Han sido pasadas en el Museo de la Ciencia y de la Industria de Nueva York unas vistas cinematográficas representando el movimiento de las moléculas del aire. Las fotografías han sido tomadas a razón de 40.500 imágenes por minuto. Mediante ellas se ve lentamente la trayectoria de una bala de fusil que camina a la velocidad de 890 metros por segundo. La General Electric consiguió ya el pasado año impresionar 38.500 imágenes. (Intercontinental).

El señor Cambó en París

PARIS, 6.—A las seis regresó de Londres el señor Cambó. Hoy, viernes, en el rápido de la noche, saldrá el "leader" catalanista para la ciudad condal. (Fabra).

La Conferencia de Artes Graficas

Antes de comenzar la sesión de la tarde el delegado patronal señor Palacios leyó a la delegación obrera una ponencia que pensaba presentar a la Asamblea acerca de las plantillas en los talleres. Por su parte, la delegación obrera leyó otra proposición contradictoria al señor Palacios. Abierta la sesión a las cinco y media de la tarde, comenzó a discutirse la proposición patronal de señalar el número de aprendices en relación con el de oficiales. Después de un largo debate fué aprobada.

Los obreros que han solicitado la supresión del marcador automático y su sustitución por obreros, defendieron su petición y los patronos señores Palacios y Blass hicieron la defensa del marcador automático, exponiendo sus ventajas. Sometida a votación la diferencia resultó un empate a seis votos, que quedó resuelto con la aprobación de la fórmula siguiente:

"En las máquinas marcadoras cilíndricas superiores a 56 por 80 se harán funcionar por maquinista, marcador y mozo, y en las inferiores se prescindirá del marcador.

Con relación a los reporteros los patronos solicitan que quede al libre arbitrio de los dueños de imprentas señalar el número de los que debe haber por cada máquina. Sometida a votación fué aprobada esta proposición por diez votos contra tres.

A continuación y después de vivimos debates, se aprobaron las plantillas de las restantes especialidades de artes gráficas sin introducir modificaciones sensibles en las existentes en la actualidad. La sesión se levantó a las nueve de la noche, y con ella se han dado por terminados los trabajos de la Conferencia.

En la Unión Patronal se reunieron como de ordinario, numerosos patronos, que al conocer el resultado de la Conferencia dieron vivas muestras de disgusto y solicitaron la urgente convocatoria de una junta general extraordinaria para deliberar acerca del resultado de la Conferencia. Un numeroso grupo de patronos quedó citado para acudir esta tarde, a las seis y media, a la Unión Patronal, y acordó extender este acuerdo a todos los patronos.

El Rey en la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria

Ayer, bajo la presidencia de Su Majestad el Rey, se reunió en el pabellón de la Moncloa la Junta Constructora de la Ciudad Universitaria para terminar de resolver los asuntos que integraban el orden del día de 3 del actual.

Asistieron los señores ministro de Instrucción Pública, rector de la Universidad Central, señores Recaséns, Falch, Ibarra, Gascón y Marín, Fernández, Yanguas, López Otero, Landeche, Asín Palacios, Peláez, marqués de Hoyos, Palacios y secretario, vizconde de Casa Aguilera.

El arquitecto director dió cuenta del estado actual de las obras en las que se hallan ocupados 1.500 obreros, añadiendo que próximos a comenzarse los trabajos de pavimentación y construcción del nuevo edificio de la junta y oficinas, es seguro que en breve plazo alcance a tres mil el número de obreros que trabajan en la Ciudad Universitaria.

La junta analizó el informe relativo al emplazamiento de la nueva Escuela Nacional de Sanidad, en la zona médica de la Universidad. Esta Escuela ha de servir para la formación de los médicos que han de entrar al servicio de la sanidad civil. El edificio se construirá bajo la inspiración y auxilios del ministerio de la Gobernación para lo cual este departamento ministerial tiene consignadas doscientas mil pesetas anuales, pero el presupuesto total de construcción asciende a dos millones de pesetas, siendo el propósito que sea una institución modelo para los estudios de higiene, así como que sus laboratorios y museo tengan interés, no sólo para los estudios de medicina, sino también para los de ciencias y arquitectura.

A petición de la Facultad de Filosofía y Letras se acordó que el curso de verano para extranjeros que celebra todos los años se desarrolle en el actual en la Fundación del Amo.

La junta tomó el acuerdo de señalar el emplazamiento de la residencia para estudiantes que Chile va a construir en la zona correspondiente de la urbe escolar.

Se vió con agrado cómo en diversos artículos publicados en la Prensa mundial se hacen calurosos elogios de la labor que España está realizando en la Ciudad Universitaria de Madrid.

Después de despachar varios asuntos de trámite se levantó la sesión a la una de la tarde.

ENTIERRO DE BACARISSE

Ayer se verificó el traslado de los restos del poeta Mauricio Bacarisse desde el sanatorio en que falleció a la necrópolis de la Almudena. El acto constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Ayer se dió la triste coincidencia de que, dos horas después de morir, en un sanatorio de esta corte, Mauricio Bacarisse, se reunía un jurado para galardonar con el premio nacional de Literatura el trabajo presentado por el finado escritor con el lema "Utrique tortus" y titulado "Los terribles amores de Agliberto y Celedonia".

Formaban el jurado calificador don José María Salaverría, don Francisco de Cosío, don Claudio de la Torre, don J. Domenchina y don Nicolás González Ruiz.

CAFES MARCA El Cafeto

Hernán Cortés, 7
Fuencarral 33
Pidanse en ultramarinos.
CHOCOLATES
EL CAFETO

De última hora

Día de luto en la India
NUEVA DELHI, 6.—Con motivo del fallecimiento del "pandit" Molital Nehru se ha declarado para mañana un "hartal"—día de luto—por los elementos indostánicos. (Fabra).

Atentado contra fascistas
ROMA, 6.—Telegrafían de Avellino al "Popolo di Roma" que, en Laure, el "podestà" y tres personas más han sido heridas anoche a tiros de fusil por un desconocido, que logró huir a favor de la obscuridad. (Fabra).

Una agresión en la Dieta japonesa
TOKIO, 6.—Durante la sesión de la Dieta, un desconocido, armado de un puñal, se precipitó a las tribunas ocupadas por los partidarios del Gobierno, hiriendo a varios, entre ellos a dos miembros de la Dieta.

Se cree que este atentado es un acto de protesta contra las declaraciones hechas por el barón Shidehara, ministro de Negocios Extranjeros, con relación al Tratado naval de Londres. (Fabra).

Los sin trabajo italianos
ROMA, 6.—Según el "Lavoro Fascista", los obreros sin trabajo son actualmente en Italia 500.000 y el paro tiende a crecer en todas las industrias. (Fabra).

NOTAS DEL DIA

Esta mañana se celebraron en la capilla de Palacio solemnes funerales en memoria de S. M. la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.). Por separado damos cuenta de la ceremonia religiosa, a la que asistió la Familia Real.

El general Berenguer continuó hoy sin salir de sus habitaciones.

Fué visitado por la mañana por Su Alteza el infante don Fernando, el ministro de la Gobernación y el fiscal del Supremo de Guerra, señor Navarro.

El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los ex ministros señores Goicoechea, Maestre y Silió; al marqués de Cañadahonda y al señor Alas Pumariño.

Al recibir a los periodistas manifestó que solamente había preparativos electorales.

He recibido, siguió diciendo el señor Matos, a los gobernadores civiles de Lérida y Sevilla. Este último regresará esta noche a la capital andaluza con la plena confianza del Gobierno, que está muy satisfecho de los servicios del conde de San Luis, pues en todo momento supo interpretar fielmente las órdenes e indicaciones del Gobierno.

Negó después el señor Matos que fuera cierta la combinación de gobernadores que anunciaba un diario de la mañana.

Regresó hoy de su excursión a Cataluña el ministro del Trabajo.

Al conversar con los periodistas manifestó el señor Sangro que ha observado una vibrante actividad social y su desarrollo creciente.

—Visitó—dijo el ministro— las Escuelas de Trabajo, y esto me permitió estar en contacto con elementos patronos y obreros. La gente trabajadora desea la normalidad política para que no perturbe las obras sociales.

Ignoraba el señor Sangro el propósito de los Sindicatos libres de abstenerse en la votación de los comités paritarios.

Con el señor Sangro conferenció don Melquíades Alvarez, pero según dijo el ministro se ocuparon de asuntos particulares.

La Bolsa madrileña sigue deprimida y bajan Explosivos que pierden 13 pesetas, los Alicante 4 y medio, los Nortes 2 y los Tranvías de Granada, 1.25. Suben Guindos y Chade. En Bancos no varían el de España y Central y suben Español de Crédito y Previsores del Porvenir.

La moneda extranjera queda más baja que el día anterior y pierden los francos 25 céntimos, las libras 30 y los dólares 5 y medio.

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando